

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Колхозный ТРИБУН

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XVI
ЧЕТВЕРГ
13
сентября
1945 года
№ 38 (1690)
Цена 15 коп.

РЕШАЮЩИЕ ЗАДАЧИ ДНЯ

В статье «Завершить уборку урожая, досрочно сдать хлеб государству», напечатанной в «Горьковской Коммуне» от 8 сентября, секретарь Горьковского обкома ВКП(б) тов. Родионов дал глубокий анализ хода уборочных работ и выполнения хлебозаготовок в области.

Суровая критика секретаря обкома в адрес председателей колхозов, директоров МТС, которые неблагоприятной погодой пытаются прикрыть свою бездеятельность, вполне достойна в отношении некоторых руководителей и нашего района.

Например, колхозами Пикшенского сельсовета (председателя Комнбаратов) план озимого сева выполнен всего на 38 процентов, еще на корню половина колесовых. Председатели этих сельхозартели т.т. Пашков, Абрамов, Бескрылых, Советкин взяли за правило умывать на погоду, без конца сплющают о трудностях, а большая доля несконченно го хлеба осипалась от перестоя, по-существу сорваны сроки сева. Как известно, болтать раболепные отговорки куда легче, чем решать важнейшие государственные дела. Не трудно за этой говорильней усмотреть корень зла; здесь по совету более 35 проц. способного к труду населения не принимают участия в уборке урожая, личные интересы колхозников в ряде случаев взяли верх над общественными.

Тов. Родионов назвал таких руководителей бездельниками и требует любителей ссылок на погоду «привезти к порядку, заставить работать, и за урон, нанесенный колхозам своей бездеятельностью, они должны понести ответ».

Нередко всевозможные «причины» приводятся и в оправдание затяжки государственных хлебозаготовок. Попробуйте спросить у председателя сельхозартели «Светлый путь» тов. Алабина: — чем объяснить, что колхоз не сдал государству ни фунта хлеба? Сейчас же поплыты потоки обид и жалоб: погода скверная, зерно сыровато, тягла мало, мешкотары недостаточно.

Погода ненадежная — используй каждый час хорошего времени, призови на службу сметку и изворотливость, жни и молоти, не считаясь со временем суток; зерно повышенной влажности — подсуши, нет зерносушилок — сделай, мобилизуй на строительство все население, объяви чрезвычайный воскресник по оборудованию сушильного хозяйства, если хочешь полностью сохранить урожай; лошадей недостаточно — используй на вывозке хлеба крупный рогатый скот с ферм и у колхозников; артель мешками бедна — позаймствуй их у бозаготовок.

По следам наших выступлений

«Неорганизованное начало»

Председатель исполкома Черновского сельсовета тов. Мордовченков сообщил, что заметка, напечатанная под таким заголовком в газете «К.Т.» № 33 (1685), была обсуждена на совещании председателей колхозов совета. Факты, изложенные в заметке, признаны и другие уборочные средства.

правильными, руководителям сельхозартелей предложено проводить все уборочные работы только на основе индивидуальной сельщины, полностью использовать на косовицах хлебов побегрики, жатки

четыре года миллионы людей были оторваны от труда, а другие миллионы были вынуждены работать на военные потребности. Враг на значительной территории произвел огромные разрушения. Мы были вынуждены израсходовать значительную долю запасов как промышленных товаров, так и продовольствия; и само население значительно пострадало. Само окончание войны ведь не восстанавливает всего этого сама собой, автоматически. Все это надо сделать человеческими руками. И только высокой производительностью этих рук мы восстановим довоенное положение и превысим его...»

М. И. Калинин. «О переходе на мирную работу».

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР Об упразднении Государственного Комитета Обороны

В связи с окончанием войны и прекращением чрезвычайного положения в стране признать, что дальнейшее существование Государственного Комитета Обороны не вызывает необходимости, в силу чего Государственный Комитет Обороны упразднить и все его дела передать Совету Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,

4 сентября 1945 года.

В Президиуме Верховного Совета Союза ССР

В связи с окончанием войны с Японией Президиум Верховного Совета Союза ССР постановил действие Закона о демобилизации старших возрастов (13-ти возрастов) личного состава действующей армии, принятого 23 июня 1945 года на 12 сессии Верховного Совета СССР, распространить на войска Красной Армии, находящиеся на Дальнем Востоке.

Лучшей транспортной бригаде вручен переходящий Красный флаг

Районный уполномоченный комитета заготовок тов. Меркулов на днях вручил бригадиру транспортной бригады колхоза «2 я Пятилетка», Илларионовского сельсовета, переходящий Красный флаг, присуждаемый РК ВКП(б) и исполнкомом райсовета.

Эта транспортная бригада по праву считается лучшей в районе. Благодаря производительной работе возчиков, сельхозартель

на 80 проц. выполнила план государственных хлебозаготовок, за 50 проц. сдала картофелеставки. Вывозка зерна и картофеля производится только на своем тягле.

Получая Красный флаг, бригадир транспортников заявил:

— В ответ на почетную награду бригада к 20 сентября вывезет все натуральные поставки, причитающиеся с колхозов.

Н. Болд.

ПРОИЗВОДЯТ ЗЯБЛЕВУЮ ВСПАШКУ

Черновское (по телефону) производится на лошадях и быках. На 12 сентября подано 60 га. зяби.

Передовиков соцсоревнования

Колхоз «Удар по капиталу», Илларионовского сельсовета (председатель тов. ШЕРСТИНЕН) — выполнивший план обязательных хлебозаготовок.

Колхоз «Зеленый луг», Илларионовского сельсовета (председатель тов. АЗАРОВ) — закончивший 6 сентября косовицу зерновых с хорошим качеством.

ЖДАНКИН Иван Ильич, тракторист Н. Слободской МТС, выполнивший годовой план тракторных работ в переводе на маизу пахоту на 200 проц.

САВЧЕНКО Федор Иванович комбайнер совхоза «Ленинец», убравший комбайном «Коммунар» 330 га колосовых и, таким образом, выполнил сезонный план хлебоуборки более чем на 200 проц.

ЗЕВНОВА Анна Ефимовна, доярка совхоза «Ленинец», получившая убой молока от каждой фуршной коровы по 1.430 л. и обеспечившая выполнение плана годового надоя своей группы за 173 проц.

НОВЫЙ ЗНАЧОК ВЛКСМ

XIII Члену ЦБ ВЛКСМ утвержден статут единого нагрудного значка для членов Ленинского комсомола.

В настящее время Б-Болдинский РК ВЛКСМ проводит вручение новых значков. Первой получила нагрудные значки комсомольская организация при районной газете. В ближайшие дни значки будут вручены комсомольцам еще восьми

колхозным организациям.

Носить значок «ВЛКСМ» — великая честь. Все члены Ленинско-Сталинского комсомола должны отстичь получение славного отзнаки еще более производительной работой на уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов.

Череданов, секретарь РК ВЛКСМ.

ПОТЕРИ ЯПОНЦЕВ
И ТРОФЕИ НАШИХ
ВООРУЖЕННЫХ СИЛ
НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ
ЗА ВРЕМЯ С 9 АВГУСТА
ПО 9 СЕНТЯБРЯ 1945 ГОДА

На Дальнем Востоке наши Армия и Военно Морской флот с 9 августа по 9 сентября сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике.

Захвачено: самолетов — 925, танков — 369, бронемашин — 35, полевых орудий, в том числе и самоходных — 1 226, минометов — 1 340, пулеметов — 4.836, винтовок — около 300.000 радиостанций — 133, автомашин — 2 300, тракторов и тягачей — 125, лошадей — 17 497, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 742.

Нашим войскам сдались в плен более 594.000 японских солдат и офицеров и 148 генералов, в том числе до 20.000 раненых. Японцы потеряли только убитыми свыше 80.000 солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери японцев в людях, не считая погибших команд с потопленных японских кораблей, составляют: пленными и убитыми свыше 674.000 солдат и офицеров.

Кораблями и частями Тихоокеанского флота за тот же период времени потоплено следующее количество кораблей и плав. средств японцев: эсминцев — 2, транспортеров — 28, танкеров — 3, катеров — 5, барж и шхун — 12.

За это же время потери наших войск на Дальнем Востоке составляют убитыми 8.219 человек и ранеными — 22.264 человека.

Совинформбюро

По Советскому Союзу

8 сентября исполнилось два года со дня освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков. За это время в Донбассе по линии восстановлено около 100 основных шахт и 54 шахты восстановлены частично. В настолько время донецкие шахтеры дают стране почти половину того количества топлива, которое они добывали в 1940 году.

Трудящиеся Донбасса с большим подъемом отмечают эту знаменательную годовщину. В Сталино, Ворошиловграде и других городах состоялись торжественные собрания.

* * *

В колхозах и совхозах Кировской области проводится месячник по сдаче хлеба государству. Вывозка зерна во многих районах усилилась. Только за два дня — 6 и 7 сентября — на заготовительные склады поступило больше 850.000 пудов хлеба.

* * *

В колхозах и совхозах Тульской области начался декадник по сдаче хлеба государству, завершение уборки урожая и выполнению плана сева озимых культур. В декаднике горячее участие принимает колхозная молодежь. В связи с неблагоприятной погодой большое внимание уделяется складованию и перевозке снопов под навесы и в риги. На эти работы занято более 35 тысяч молодых колхозников.

* * *

С 1 по 4 сентября проходил радиоматч между шахматистами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки.

Радиоматч закончился блестящей победой советских шахматистов. Они выиграли 13 партий, две проиграли и пять — свели вничью. Общий счет 15,5:4,5 в пользу СССР. (ТАСС)

Хлебозаготовки всегда были и остаются важнейшей хозяйственно-политической задачей

ФЕЛЬТОН

Делишки коммунальные во всей своей красе



Крестьяне села Табани, Бричанского района, Бельцкого уезда, Молдавской ССР, везут хлеб государству. К годовщине освобождения Молдавии крестьяне этого села полностью выполнили свои обязательства по поставкам зерна государству.

Фотохроника ТАСС

РАСХИТИЛЕИ ЗЕРНА И САБОТАЖНИКОВ ХЛЕБОСДАЧИ—К СУРОВОМУ ОТВЕТУ

Статья 131 Сталинской Конституции гласит:

«Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять социалистическую собственность, как смиренную и непреклоненную основу советского строя, как источник богатства и могущества Родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся. Лица, покушающиеся на общественное социалистическую собственность, являются врагами народа». Эти слова основного закона нашего государства важно напомнить сейчас, когда колхозы района вступили в решительный этап борьбы за урожай—убирают хлеб, который в наших условиях является основой экономического роста колхозов и совхозов, залогом благосостояния рабочих и колхозников.

Плохо организованная охрана колхозного урожая на полях, на токах и в складах, отсутствие контроля за ходом озимого сева есть прямое попустительство ворам. За фактами ходить недалеко. В колхозе «Металлист», Мелчановского сельсовета, трактористка Барабанщикова, совместно с плугарями Путцевым и Шабаловым похитили 101 кг. семян, которые они получили для посева озимого клюна. Верны были пойманы и преданы суду.

В поселке Ковалиха гражданки Копылова и Меткушкина украдли из колхозного вороха 50 кг. зерна. Гражданин Пашков, которому в колхозе «Рассвет» доверили охрану складов, сам занимался хищением.

Прокурор Б.-Бодинского района, юрист I класса

П. Кукушкин.

АНТИГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРАКТИКА И ЕЕ ПОСЛЕДСТВИЯ

Высоко поднялось солнце, обещаю хороший погожий день. 10 часов утра. По дороге, ведущей из Аносова в поле, небольшими группами идут колхозники с косами, граблями, с узелками неизвестного обеда, чайниками и кувшинами с водой.

Подобную картину можно наблюдать в колхозе «Знамя труда» ежедневно. Начинать трудовой день в 10—11 часов здесь вошло в привычку. Два часа жиут, вяжут, молотят, затем обеденный перерыв, а в 5—6 часов вечера все полевые работы прекращаются вообще. Затем колхозники до сумерек занимаются обработкой своих усадеб и изыми личными делами. Поэтому неудивительно, что в артели до сих пор на корню около 60 га зерновых, более 50 га незасеян озимых, на склонном поле много оставлено колосьев и сбор их не организует.

тес.

Отсутствие надлежащей организации труда является прямым попустительством правдения, направленным на затяжку уборки обмолота и хлебосдачи. Иначе нельзя расценить, когда наличие рабочей силы и тягла в этом колхозе вполне позволяет уже завершить хлебоуборку и рассчитаться с государством по хлебозаготовкам. Но у председателя тов. Мухина другой, видимо, расчет. Из обмолоченных 177 га озимых и яровых он сдал государству всего 30 ц. зерна в счет обязательных поставок, натуроплаты же за работу МТС из 87 ц. по плану не сдал ни килограмма. Всего колхоз должен государству 811 ц. хлеба.

Это есть не что иное, как саботаж государственной хлебосдачи.

В Зеленкова.

Соревнование сельсоветов

по выполнению хлебозаготовок, уборке урожая, обмолоту и проведению озимого сева (по данным рабочего дня) и разо на 11 сентября в процентах к годовому плану)

Сельсоветы	Выполн. хлебозаг.	Всего сжато	Обмолот	Посевно озимых
Илларионовский	43,8	78,2	36,4	81
Чиресский	22,4	88,4	25,8	72,7
Аираксинский	20,7	62	36,8	56,6
Молчановский	18,7	64,5	24,6	59,7
Б.-Бодинский	15,4	60	38,6	68,9
М.-Бодинский	14,9	75,2	33	79
Аносовский	11	78,2	36,4	81
И.-Слободской	10,3	76	30	55,6
Черновской	10,2	62,7	36,9	78
Язовский	9,3	68,3	24,3	41,6
Ждановский	8,7	60	38,1	73,5
Ишимский	5,8	42	30	38
М.-Майданский	5,7	57,6	34,2	43

Соревнование МТС и тракторных бригад по выполнению годового плана тракторных работ

в переводе на мягкую пахоту (по данным МТС на 10 сентября с. г.)

Б.-Бодинская МТС—на 92 проц. И.-Слободская МТС—на 80,6 проц.

Тракторные бригады Б.-Бодинской МТС

Заним.мес.	Фамилии бригадиров	Выполн. га	Процент выполнен.
1	Горячий	1371	134
2	Колесников	827	132
3	Чижуков	865	130
4	Петров	636	110
5	Чайковский	1377	106
6	Шибанов	675	104
7	Горин	697	101
8	Гришин	627	98
9	Беляков	1092	86
10	Рябухин	561	85
11	Красильников	1079	82
12	Солдатов	1019	77
13	Шемаров	629	64
14	Батраков	340	55
15	Доронин	425	42

Тракторные бригады И.-Слободской МТС

1	Носов	1512	100,6
2	Батраков	617	96,8
3	Плюхин	912	96,6
4	Растегаев	708	90,8
5	Ражев	1182	85
6	Исаенков	887	81,3
7	Петухова	887	79,1
8	Саричев	684	65,3
9	Калекин	595	57
10	Котиков	624	54,8

Международный обзор

Совинформбюро опубликовало данные о потерях японцев, понесенных ими за время с 9 августа по 9 сентября 1945 года. Вооруженным силам СССР на Дальнем Востоке сдалось в плен более 594.000 солдат и офицеров. Только убитыми противник потерял свыше 80.000 человек. Взята в плен и вся комендантская верхушка Квантунской армии в составе 148 генералов.

Полная ликвидация Квантунской армии, лучшей армии Японии—свидетельство того, что капитуляция агрессора является действительно безоговорочной. Политическая пропаганда японского радио и печати продолжает, правда, твердить об «освободительной роли» Японии в отношении народов Азии и всячески избегает даже простого упоминания слова капитуляция. Корреспондент американского агентства «Юэйгэц пресс» пишет, что «японский народ попрежнему надменен и не желает признавать поражение». Однако, японских захватчиков не спасут никакие увертки.

Иностранные печати настаивают сейчас на устранении японской военщины от управления страной, видя в этом важнейшую предпосылку действительного разоружения Японии и демократизации

ее строя.

* * *

Во Франции по мере приближения выборов в Учредительное собрание усиливается стремление реакционных кругов во что бы то ни стало сохранить старую конституцию 1875 года, обеспечивающую интересы этих кругов. Результаты выборов в муниципалитеты (органы местного самоуправления), давшие решительную победу демократическим партиям, показали, что народ готов защищать демократические принципы. Влиятельнейшие демократические организации страны высказались за такую систему выборов, при которых посреду определенному числу избирателей в округе соответствовало бы различное число избираемых представителей в Учредительном собрании. Однако, как сообщает французская печать, опубликованный правительством избирательный закон построен на другой основе. Так в третьем избирательном округе Парижа один делегат на сто тысяч жителей, в департаменте низких Альпов—на 44 тысячи, а в Бельфоре даже на 24 тысячи. При такой системе густо населенные промышленные районы страны будут представлены в Учредительном собрании значительно слабее мало населенных провинциальных департаментов.

В связи с таким положением представители профсоюзного центра страны—всебщей конфедерации труда, лиги прав человека, радикал-социалистской, социалистической и коммунистической партий вручили главе правительства де Голлю заявление, в котором изложили недостатки избирательного закона. «Собрание, которое будет иметь огромную часть составить новую конституцию и создать правительство, имеющее полномочия представлять Францию во время мирных переговоров»,—говорится в заявлении,— должно быть в глазах французов, как и в глазах демократического мира, неоспоримым собранием: оно может быть таким, если оно будет избрано на основе неоспоримых принципов, т. е. при полном соблюдении равенства голосующих».

Наиболее последовательные демократические круги Франции высказываются против проекта правительства и настаивают на принятии Учредительному собранию полновластного характера.

От. редактор М.Г. ОВЧИННИКОВ.

всего населения, но тем не менее.

Да и в чему? Там есть уборщица Смолина, охраняет два худых газа, регулярно в конце месяца заходит в коммунхоз получить притащащиеся 150 рублей. И идет все тихо, смирно.

До тех ли, кто хочет помыться, попариться. Ведь чтобы изготовить общую баню, нужно достать 15 кг горючего, пустить двигатель, вакачать воды. Все хлопоты, а тут...

Волятся все беды на голову зв. коммунхозом. Вот числится, к примеру, механик Кулаков, и тот бесследно исчез где-то на родине в пос. Абонимовка. Хотя не бесследно, только до конца месяца, а сейчас половина сентября. Числах в 29—30 заявится, распишется в получении 400 руб., которые он ежемесячно получает в течении 3-х лет, как благодать божья. И эти четыре сотни государственных средств именуются притом зерплатой. Электростанция не работает, механизм дома картошку роет, дыры в воду удит, бухгалтер Бугрова дебет кредитом сводит, а зав. коммунхозом... Не будем вдаваться в подробности, но ему положительно тяжело. По крайней мере на 30 звонков, вызывающих зав. коммунхозом, надо ответить, сколько отчетов подписать, два дня стяжал сделку с гражданином Черновым А.Л. обмену на воду из дров от бани. То ли не проблема? Это в обычные дни, а в субботу(!) Ах, эта проклятая суббота, лучше бы без нее: будет ли бания?, можно ли помыться сегодня?... и так без конца. Не бания, так коммунальные демы:

— Тов. Чухин! Над коридором потолок провалился, когда будет ремонт?

— Тов... Да, где там: ведь их 20 коммунальных демов и почти все требуют капитального ремонта. А тут еще зима подкатывается. независима, непрощена. Надо плотников нанимать, лесоматериал завозить.

Ох, надо бы, надо! Надо бы осветить районный центр, отремонтировать коммунальные квартиры и создать служащим условия для нормальной жизни, неплохо бы иметь культурную парикмахерскую и остриме бритвы, надо бы трудающимся готовить теплую баню, хотя без мыла.

Но крайне необходимо бы приспособить известную порцию соответствующего мыла зав. коммунхозом тов. Чухину, того самого мыла, которое моет добела и отрезвляет голову, не позволяет издельательски относиться к насущным нуждам населения и держать под спудом огромные средства, отпускаемые государством на удовлетворение бытовых потребностей народа.

Н. Асташкин.